FD/BS N° 1-8133

Contacts Ifop: Frédéric Dabi / Bénédicte Simon Tél: 01 45 84 14 44





Sommaire

	Pages
1 - La méthodologie	1
2 - Les résultats de l'étude	3
- A - Indicateurs de moral	4
Le niveau d'optimisme des Français	5
L'évolution des dépenses consacrées à différents postes de consommation	
Le poste de consommation privilégié en cas de hausse du pouvoir d'achat	
Les perspectives de consommation et d'épargne	18
- B - Module thématique	21
L'intention de partir en vacances d'hiver	22
Les destinations des Français pour les vacances d'hiver	
Le budget consacré aux vacances d'hiver	

- 1 -

La méthodologie

Méthodologie

Ce document présente les résultats d'une étude réalisée par l'Ifop. Elle respecte fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l'enquête par sondage. Les enseignements qu'elle indique reflètent un état de l'opinion à l'instant de sa réalisation et non pas une prédiction.

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l'accord exprès de l'Ifop.

Etude réalisée par l'Ifop pour :	Cetelem / Le Journal du Dimanche
Echantillon	Echantillon de 1000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
	La représentativité de l'échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après stratification par région et catégorie d'agglomération.
Mode de recueil	Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto- administré en ligne (CAWI - Computer Assisted Web Interviewing).
Dates de terrain	Du 2 au 4 février 2010

Retrouvez nos sondages et analyses sur http://www.ifop.com

- 2 -

Les résultats de l'étude

- A -Indicateurs de moral

Le niveau d'optimisme des Français

<u>Question</u>: Quel est votre niveau d'optimisme concernant...?

Merci de donner une note de 0 à 10, 0 signifiant que vous êtes très pessimiste, et 10 que vous êtes très optimiste. Les notes intermédiaires servent à nuancer votre jugement.

	0	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	TOTAL
	(0/)	(0/)	(0/)	(0/)	(0/)	(0/)	(0/)	(0/)	(0/)	(0/)	(0/)	(0/)
	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)
Votre situation personnelle	-	1	1	1	2	12	25	22	28	6	2	100
La situation de la France	1	2	4	8	22	31	18	11	3	-	-	100

Note moyenne sur 10	Ensemble (%)
Votre situation personnelle	6.8
La situation de la France	4.9

Le niveau d'optimisme des Français Votre situation personnelle

	100		·uuti	on p		IIICIIC						
	0	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	Note moyenne
	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)
ENSEMBLE	-	1	1	1	2	12	25	22	28	6	2	6.8
SEXE DE L'INTERVIEWE												
Homme		1	1	1	2 2	14 10	25 25	15 29	32 24	8 5	1 3	6.8 6.8
FemmeAGE DE L'INTERVIEWE	- -	-	1	1	2	10	25	29	24	3	3	0.8
Moins de 35 ans		1	1	1	3	11	18	23	29	11	2	6.9
18 à 24 ans		2	3	1 2	1 4	4 15	14 20	25 22	34 24	15 8	3 2	7.3 6.6
35 ans et plus 35 à 49 ans	-	- 1	1	1 1	2 2	12 8	28 25	22 23	28 36	5 2	2 1	6.8 6.8
50 à 64 ans		1	1	1	3	15	39	19	15	4	2	6.4
65 ans et plus STATUT PROFESSIONNEL	-	-	-	2	1	14	19	23	30	8	3	7.0
		1	1	1	1	10	21	21	20	4	1	67
A un travail Au chômage (*)		1 -	1 9	1 2	1 17	10 15	31 31	21 6	29 20	4	1 -	6.7 5.6
A la retraite		-	-	1	2	13	18	26 24	29 28	8	3	7.0
Etudiant ou lycéen		-	2	-	1 2	7 27	18 5	14	28 10	15 31	4 8	7.2 7.1
PROFESSION DE L'INTERVIEWE												
Artisan ou commerçant (*)		-	-	9	4	4	9	32	26	14	2	7.0
Profession libérale, cadre supérieur Profession intermédiaire		1	-	1 2	2	7 6	14 45	29 16	38 25	8	1	7.1 6.6
Employé		-	1	-	1	19	33	33	11	1	1	6.3
Ouvrier STATUT DE L'INTERVIEWE	-	1	2	1	2	10	35	5	41	2	1	6.6
Salarié du secteur privé		-	1	1	2	10	31	28	21	5	1	6.6
Salarié du secteur public		-	1	1	- 4	4	44 9	12	36	1	1	6.8
Indépendant sans salarié / employeur (*) REGION	- -	2	-	8	4	4	9	16	54	1	2	6.9
Région parisienne		2	1	1	2	20	13	14	40	6	1	6.7
Nord est Nord ouest		-	1	2	3	12 7	15 31	23 24	31 24	10 9	3 2	7.0 6.9
Sud ouest	1	-	-	-	1	6	40	37	12	1	2	6.6
Sud est CATEGORIE D'AGGLOMERATION	-	1	-	1	2	12	32	18	28	4	2	6.7
Communes rurales		-	1	1	2	12	27	23	26	7	1	6.8
Communes urbaines de province		1	1	1	2 2	9 21	28 12	23 14	26 40	6	3 2	6.8 6.8
REVENU MENSUEL AU FOYER					-	21	12	14	40	0	2	0.0
Moins de 1500 euros	1	1	2	2	2	13	27	27	17	7	1	6.5
De 1500 à moins de 3000 euros		1	1	1	2 2	15 6	16 33	23 18	36 26	3 11	2 2	6.8 7.0
PROXIMITE POLITIQUE	-	1		1	2	0	33	10	20	11	2	7.0
Gauche	-	1	1	1	3	9	43	25	13	2	2	6.4
Extrême gauche / Front de gauche Parti Socialiste		1	1	- 5	5 7	14 12	39 22	21 21	14 29	3 2	2 2	6.4 6.5
Les Verts		1	1	-	-	6	52	28	8	2	2	6.4
Mouvement Démocrate - Modem Droite		- 1	1	2	2	12 11	21 17	21 25	31 29	11 12	2 2	7.1 7.1
UMP		1	-	-	2	9	16	25	34	10	3	7.2
Front National (*)	- -	-	7	2	2	18 16	19 17	22 17	13 40	21 4	2	6.7 6.8
NIVEAU D'OPTIMISME POUR LA SITUATION DE LA FRANCE			-			10	1/	1/	40	-		0.0
0 à 5		1	1	2	3	16	27	22	22	4	2	6.5
6 à 7		-	-	-	-	2	24 3	26	37 64	10 22	1	7.3
8 à 10		<u> </u>				•		I	dos offos	22	9	8.3

^(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs

Le niveau d'optimisme des Français

La situation de la France

	0	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	Note moyenne
	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)
ENSEMBLE	1	2	4	8	22	31	18	11	3	-	-	4.9
SEXE DE L'INTERVIEWE												
Homme	. 1	2	4	11	24	30	14	11	3	-	-	4.7
Femme AGE DE L'INTERVIEWE	. 1	2	3	6	21	31	22	10	3	1	-	5.0
Moins de 35 ans 18 à 24 ans	2	1 2	3 2	9 12	16 14	28 27	20 19	19 19	2 3	- 1	-	5.1 5.2
25 à 34 ans		1	4	8	17	28	19	19	2	-	-	5.0
35 ans et plus	1	2	4	8	25	32	18	7	3	-	-	4.8
35 à 49 ans		1 5	3 2	5 12	34 21	34 32	10 19	7 6	3	1	-	4.7 4.7
50 à 64 ans		2	6	6	17	28	26	9	5	_	1	5.1
STATUT PROFESSIONNEL												
A un travail	1	1	3	8	27	33	15	10	2	_	_	4.8
Au chômage (*)		6	2	42	11	7	22	5	-	-	-	3.8
A la retraite		4	5	6	17	29	24	9	5	-	1	5.0
Etudiant ou lycéen		-	10	8 5	14 7	21 49	21 1	28 8	7	1 2	-	5.7 3.9
PROFESSION DE L'INTERVIEWE	. 10	-	10	3	,	47	1	0	-	2	-	3.9
4.0					24	24	17	20				5.0
Artisan ou commerçant (*) Profession libérale, cadre supérieur		4 3	1	6 13	24 6	24 30	17 22	20 23	4 3	-	-	5.2 5.3
Profession intermédiaire		1	3	5	28	18	32	11	2	-	-	5.1
Employé		-	4	15	28	38	8	5	1	-	-	4.5
Ouvrier	. 2	2	3	5	38	37	9	3	1	-	-	4.5
STATUT DE L'INTERVIEWE												
Salarié du secteur privé		2	3	7	25	33	16	10	3	-	-	4.9
Salarié du secteur public Indépendant sans salarié / employeur (*)		4	2 3	2 16	33 25	34 18	21 12	7 18	4	-	-	4.8 4.8
REGION	-	4	3	10	23	16	12	16	4	-	-	4.0
Région parisienne		4	2	17	35	18	12	8	3	1	-	4.5
Nord est		3	2 5	6 7	14 10	35 40	17 20	17 13	4 3	1	- 1	5.1 5.1
Sud ouest		2	2	4	58	6	25	3	-	_	-	4.5
Sud est		1	6	6	16	40	20	6	4	-	-	4.9
CATEGORIE D'AGGLOMERATION												
Communes rurales	2	2	4	6	20	32	20	10	4	-	-	4.9
Communes urbaines de province		1	4	6	19	34	20	12	3	-	-	5.0
Agglomération parisienne REVENU MENSUEL AU FOYER	-	4	1	18	37	17	12	7	3	1	-	4.4
Moins de 1500 euros		2	2	7	26	37	8	11	4	-	1	4.8
De 1500 à moins de 3000 euros		2 2	4 3	10 8	25 20	25 36	20 19	10 9	3	-	-	4.8 4.9
PROXIMITE POLITIQUE						50						
Gauche	_	1	4	9	28	36	16	4	2	_	_	4.7
Extrême gauche / Front de gauche	_	3	10	13	44	12	12	5	-	1	_	4.7
Parti Socialiste		-	5	15	28	19	26	4	3	-	-	4.7
Les Verts		1	1	5	22	50	16	3	2	-	-	4.9
Mouvement Démocrate - Modem Droite	1	3	4 2	6	18 12	35 29	22 26	14 13	1 6	1	1 1	5.1 5.3
UMP		1	2	6	11	24	32	15	7	1	1	5.6
Front National (*)	. 7	13	-	7	8	53	8	4	-	-	-	4.0
Sans sympathic partisane	2	2	4	11	27	27	11	14	2	-	-	4.7
NIVEAU D'OPTIMISME POUR SA SITUATION PERSONNELLE												
0 à 5	. 5	6	9	27	22	25	5	1	-	-	-	3.6
6 à 7	- 1	1	3	4	26	36	21	9	- 0	-	-	4.9
8 à 10	1	2	2	5	17	26	20	17	8	1	1	5.4

^(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs

L'évolution des dépenses consacrées à différents postes de consommation

Question:

Pour chacun des postes de consommation suivants, avez-vous l'intention dans les mois qui viennent d'augmenter vos dépenses, de baisser vos dépenses ou de ne pas changer le niveau de vos dépenses ?

	Augmenter	Baisser	Ne pas changer	TOTAL
	(%)	(%)	(%)	(%)
Les loisirs, les voyages	24	25	51	100
Les meubles, la décoration	15	30	55	100
L'électronique, la hi-fi	15	34	51	100
Le textile, l'habillement	12	27	61	100
L'alimentation	11	17	72	100
• L'immobilier	9	25	66	100
L'automobile	7	31	62	100

L'évolution des dépenses consacrées à différents postes de consommation Les loisirs, les voyages

	Augmenter	Baisser	Ne pas changer
	(0/)	(0/)	(0/.)
	(%)	(%)	(%)
ENSEMBLE	24	25	51
SEXE DE L'INTERVIEWE			
Homme	22	21	57
Femme	26	29	45
Moins de 35 ans	29	24	47
18 à 24 ans	33	24	43
25 à 34 ans	25	25	50
35 ans et plus	22	26	52
35 à 49 ans	11	26	63
50 à 64 ans	36	24 27	40
65 ans et plus	22	21	51
A un travail	24	25	51
Au chômage (*)	29	41	30
A la retraite	21	26	53
Etudiant ou lycéen	30	24	46
Autre inactif (*)	33	12	55
PROFESSION DE L'INTERVIEWE	17	22	71
Artisan ou commerçant (*)	17 35	32 19	51 46
Profession libérale, cadre supérieur Profession intermédiaire	31	13	56
Employé	29	49	22
Ouvrier	11	14	75
STATUT DE L'INTERVIEWE			
Salarié du secteur privé	23	29	48
Salarié du secteur public	31	11	58
Indépendant sans salarié / employeur (*)	23	35	42
Région parisienne	17	27	56
Nord est	20	30	50
Nord ouest	39	16	45
Sud ouest	27	45	28
Sud est	17	20	63
CATEGORIE D'AGGLOMERATION	26	20	44
Communes urbaines de province	36 22	20 27	44 51
Agglomération parisienne	14	28	58
REVENU MENSUEL AU FOYER	17	20	30
Moins de 1500 euros	13	35	52
De 1500 à moins de 3000 euros	16	29	55
3000 euros et plus	45	15	40
PROXIMITE POLITIQUE			
Gauche	29	28	43
Extrême gauche / Front de gauche	49 13	12 37	39 50
Les Verts	27	31	42
Mouvement Démocrate - Modem	23	33	44
Droite	29	23	48
UMP	30	18	52
Front National (*)	29	46	25
Sans sympathie partisane	14	24	62
NIVEAU D'OPTIMISME POUR SA SITUATION PERSONNELLE		40	40
0 à 5	11 28	49 25	40 47
8 à 10	28 25	25 15	60
NIVEAU D'OPTIMISME POUR LA SITUATION DE LA FRANCE	2.5	13	00
0 à 5	23	31	46
6à7	25	15	60
8 à 10	25	15	60

^(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs

L'évolution des dépenses consacrées à différents postes de consommation Les meubles, la décoration

	Augmenter	Baisser	Ne pas changer
	(%)	(%)	(%)
	(%)	(%)	(%)
ENSEMBLE	15	30	55
SEXE DE L'INTERVIEWE			
Homme		24	62
Femme	. 15	36	49
AGE DE L'INTERVIEWE			
Moins de 35 ans	23	26	51
18 à 24 ans		26	47
25 à 34 ans		26	54
35 ans et plus	11	32	57
35 à 49 ans		28	64
50 à 64 ans		31	57
65 ans et plus	. 15	38	47
STATUT PROFESSIONNEL	12	27	
A un travail		27	61
Au chômage (*)		29	62
A la retraite		38	44
Etudiant ou lycéen		22	61
Autre inactif (*)	. 35	13	52
PROFESSION DE L'INTERVIEWE	16	20	46
Artisan ou commerçant (*)		38	46
Profession libérale, cadre supérieur		24	47
Profession intermédiaire		22	65
Employé		49	43
Ouvrier	. 5	12	83
STATUT DE L'INTERVIEWE	12	22	
Salarié du secteur privé		32	55
Salarié du secteur public		13	81
Indépendant sans salarié / employeur (*)	. 37	35	28
Région parisienne	. 10	30	60
Nord est	. 16	38	46
Nord ouest	. 21	21	58
Sud ouest	. 3	43	54
Sud est	. 17	25	58
CATEGORIE D'AGGLOMERATION			
Communes rurales	. 16	26	58
Communes urbaines de province	. 15	32	53
Agglomération parisienne	. 10	31	59
REVENU MENSUEL AU FOYER			
Moins de 1500 euros		37	53
De 1500 à moins de 3000 euros		35	49
3000 euros et plus	. 15	22	63
PROXIMITE POLITIQUE			
Gauche	7	33	60
Extrême gauche / Front de gauche		28	65
Parti Socialiste		40	47
Les Verts		33	62
Mouvement Démocrate - Modem	17	39	44
Droite	25	25	50
UMP		21	54
Front National (*)		36	35
Sans sympathic partisane	12	31	57
NIVEAU D'OPTIMISME POUR SA SITUATION PERSONNELLE			
0 à 5		52	37
6à7		34	57
8 à 10	. 23	16	61
NIVEAU D'OPTIMISME POUR LA SITUATION DE LA FRANCE			
0 à 5		35	54
6 à 7		19	59
8 à 10	. 26	23	51

^(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs

L'évolution des dépenses consacrées à différents postes de consommation L'électronique, la hi-fi

2 erectionique, in	Augmenter	Baisser	Ne pas changer
	(%)	(%)	(%)
ENSEMBLE	15	34	51
SEXE DE L'INTERVIEWE			
Homme	12	32	56
Femme	17	36	47
Moins de 35 ans	13	33	54
18 à 24 ans	17	30	53
25 à 34 ans	10	35	55
35 ans et plus	15	35	50
35 à 49 ans	6	45	49
50 à 64 ans	27 13	28 29	45 58
STATUT PROFESSIONNEL	13	2.7	36
A un travail	12	38	50
Au chômage (*)	=	31	69
A la retraite	18	29	53
Etudiant ou lycéen	13	33	54
Autre inactif (*)	41	23	36
PROFESSION DE L'INTERVIEWE Artisan ou commerçant (*)	8	43	49
Profession libérale, cadre supérieur	6	27	67
Profession intermédiaire	9	23	68
Employé	24	52	24
Ouvrier	5	42	53
STATUT DE L'INTERVIEWE			
Salarié du secteur privé	8	45	47
Salarié du secteur public	22	18	60
Indépendant sans salarié / employeur (*)	10	46	44
Région parisienne	11	28	61
Nord est	8	38	54
Nord ouest	31	25	44
Sud ouest	4	41	55
Sud est	13	41	46
CATEGORIE D'AGGLOMERATION	14	27	50
Communes rurales	16	39	59 45
Agglomération parisienne	11	28	61
REVENU MENSUEL AU FOYER		· ·	
Moins de 1500 euros	5	55	40
De 1500 à moins de 3000 euros	13	34	53
3000 euros et plus	22	22	56
PROXIMITE POLITIQUE Gauche	18	44	38
Extrême gauche / Front de gauche	12	26	58 62
Parti Socialiste	6	41	53
Les Verts	23	53	24
Mouvement Démocrate - Modem	13	36	51
Droite	17	29	54
UMP	17	25	58
Front National (*) Sans sympathie partisane	15 10	43 29	42 61
NIVEAU D'OPTIMISME POUR SA SITUATION PERSONNELLE	10	29	01
0 à 5	12	58	30
6à7	17	37	46
8 à 10	12	20	68
NIVEAU D'OPTIMISME POUR LA SITUATION DE LA FRANCE			
0 à 5	14	40	46
6à7	16	21	63
8 à 10	17	30	53

^(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs

L'évolution des dépenses consacrées à différents postes de consommation Le textile, l'habillement

	Augmenter	Baisser	Ne pas changer
	(%)	(%)	(%)
ENSEMBLE	12	27	61
SEXE DE L'INTERVIEWE			
Homme	13	23	64
Femme	11	30	59
AGE DE L'INTERVIEWE Moins de 35 ans	20	16	64
18 à 24 ans	32	14	54
25 à 34 ans	12	18	70
35 ans et plus	9	31	60
35 à 49 ans	6	29	65
50 à 64 ans	14 6	30 36	56 58
STATUT PROFESSIONNEL	U	30	36
A un travail	13	25	62
Au chômage (*)	16	24	60
A la retraite	6	36	58
Etudiant ou lycéen	17	17	66
Autre inactif (*)	38	6	56
PROFESSION DE L'INTERVIEWE Artisan ou commerçant (*)	16	33	51
Profession libérale, cadre supérieur	20	14	66
Profession intermédiaire	29	15	56
Employé	4	49	47
Ouvrier	5	11	84
STATUT DE L'INTERVIEWE			
Salarié du secteur privé	18	25	57
Salarié du secteur public	4	13	83
Indépendant sans salarié / employeur (*)	23	38	39
Région parisienne	10	27	63
Nord est	9	31	60
Nord ouest	14	19	67
Sud ouest	24	45	31
Sud est	9	22	69
CATEGORIE D'AGGLOMERATION	21	25	54
Communes rurales	9	28	63
Agglomération parisienne	8	28	64
REVENU MENSUEL AU FOYER			
Moins de 1500 euros	10	31	59
De 1500 à moins de 3000 euros	10	34	56
3000 euros et plus	16	18	66
PROXIMITE POLITIQUE Gauche	12	29	59
Extrême gauche / Front de gauche	43	29	36
Parti Socialiste	5	41	54
Les Verts	2	29	69
Mouvement Démocrate - Modem	13	25	62
Droite	14	28	58
UMP	13 23	23 41	64 36
Front National (*)	9	25	66
NIVEAU D'OPTIMISME POUR SA SITUATION PERSONNELLE			30
0 à 5	8	46	46
6à7	12	28	60
8 à 10	14	17	69
NIVEAU D'OPTIMISME POUR LA SITUATION DE LA FRANCE	12	22	
0 à 5	12	32	56
6 à 7 8 à 10	11 14	17 13	72 73
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec		-	13

^(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs

L'évolution des dépenses consacrées à différents postes de consommation L'alimentation

	Augmenter	Baisser	Ne pas changer
	(%)	(%)	(%)
ENSEMBLE	11	17	72
SEXE DE L'INTERVIEWE			
Homme	10	12 23	78
Femme	11	23	66
Moins de 35 ans	9	15	76
18 à 24 ans	15	19	66
25 à 34 ans	5 11	12 19	83 70
35 ans et plus 35 à 49 ans	15	15	70
50 à 64 ans	12	30	58
65 ans et plus	5	11	84
STATUT PROFESSIONNEL	12		40
A un travail	13 2	18 19	69 79
Au chômage (*) A la retraite	4	17	79
Etudiant ou lycéen	13	16	71
Autre inactif (*)	36	22	42
PROFESSION DE L'INTERVIEWE			
Artisan ou commerçant (*)	- 5	18	82
Profession libérale, cadre supérieur	20	12 11	83 69
Employé	22	34	44
Ouvrier	3	8	89
STATUT DE L'INTERVIEWE			
Salarié du secteur privé	21	14	65
Salarié du secteur public	1 8	26 14	73 78
REGION	0	14	76
Région parisienne	5	11	84
Nord est	6	21	73
Nord ouest	8	30	62
Sud ouest	51 3	5 13	44 84
CATEGORIE D'AGGLOMERATION	3	15	04
Communes rurales	16	19	65
Communes urbaines de province	10	19	71
Agglomération parisienne	5	9	86
REVENU MENSUEL AU FOYER Mains de 1500 euros	19	17	64
Moins de 1500 euros	4	17	79
3000 euros et plus	13	22	65
PROXIMITE POLITIQUE			
Gauche	21	22	57
Extrême gauche / Front de gauche	33 4	13 20	54 76
Parti Socialiste Les Verts	21	20 27	52
Mouvement Démocrate - Modem	8	15	77
Droite	8	18	74
UMP	6	14	80
Front National (*)	23 4	28 13	49 83
NIVEAU D'OPTIMISME POUR SA SITUATION PERSONNELLE	*	13	0.5
0 à 5	3	31	66
6à7	16	19	65
8 à 10	7	9	84
NIVEAU D'OPTIMISME POUR LA SITUATION DE LA FRANCE	12	20	(7
	13	20	67
0 à 5	5	14	81

^(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs

L'évolution des dépenses consacrées à différents postes de consommation L'immobilier

	Augmenter	Baisser	Ne pas changer
	(0/)	(0/.)	(0/.)
	(%)	(%)	(%)
ENSEMBLE	9	25	66
SEXE DE L'INTERVIEWE			
Homme	11	26	63
Femme	6	24	70
AGE DE L'INTERVIEWE Moins de 35 ans	14	19	67
18 à 24 ans	8	24	68
25 à 34 ans	18	16	66
35 ans et plus	7	27	66
35 à 49 ans	9	38	53
50 à 64 ans	5	27	68
65 ans et plus	5	14	81
STATUT PROFESSIONNEL			
A un travail	10	29	61
Au chômage (*)	15	24	61
A la retraite	6	19	75
Etudiant ou lycéen	6 15	16 32	78 53
PROFESSION DE L'INTERVIEWE	15	32	33
Artisan ou commerçant (*)	29	26	45
Profession libérale, cadre supérieur	30	14	56
Profession intermédiaire	9	11	80
Employé	5	45	50
Ouvrier	2	39	59
STATUT DE L'INTERVIEWE			
Salarié du secteur privé	12	37	51
Salarié du secteur public	5	8	87
Indépendant sans salarié / employeur (*)	30	26	44
Région parisienne	7	26	67
Nord est	9	22	69
Nord ouest	7	13	80
Sud ouest	3	39	58
Sud est	14	32	54
CATEGORIE D'AGGLOMERATION	11	14	75
Communes rurales	8	29	75 63
Agglomération parisienne	6	27	67
REVENU MENSUEL AU FOYER	, and the second	2,	0,
Moins de 1500 euros	6	47	47
De 1500 à moins de 3000 euros	8	22	70
3000 euros et plus	12	12	76
PROXIMITE POLITIQUE			
Gauche	3	37	60
Extrême gauche / Front de gauche	2	12	86
Parti Socialiste Les Verts	9	26 49	65 49
Mouvement Démocrate - Modem	11	16	73
Droite	13	19	68
UMP	14	11	75
Front National (*)	9	52	39
Sans sympathie partisane	10	21	69
NIVEAU D'OPTIMISME POUR SA SITUATION PERSONNELLE	6	22	7 0
0 à 5	8	39	53
6 à 7	8 10	30 11	62 79
NIVEAU D'OPTIMISME POUR LA SITUATION DE LA FRANCE	10	11	19
0 à 5	7	33	60
6 à 7	13	7	80
8 à 10	6	14	80

^(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs

L'évolution des dépenses consacrées à différents postes de consommation

L'automobile

ENSEMBLE 7 31 62 SEXED L'INTERVIEWE Home 7 34 99 Forme 7 34 99 Forme 8 7 24 4 99 Forme 8 7 25 4 4 99 Forme 18 24 am 21 25 54 23 34 am 11 25 04 25 34 am 23 34 am 24 4 33 63 25 34 of am 25 4 4 33 63 25 34 of am 26 am of pin 37 8 35 0 4 1 1 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 2 1 2 1 2 2 1 2 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1		Augmenter	Baisser	Ne pas changer
SEXEMBLE 7 31 62				
SEX DELINIERYIEWE		(%)	(%)	(%)
Homme	ENSEMBLE	7	31	62
Femme	SEXE DE L'INTERVIEWE			
Monita de 3 fam 15	Homme			
Moint of St Bins		7	29	64
Signature Sign		15	27	59
25 à 34 ass				
\$ 3 \$ 49 ans				
\$0 à 64 am.	35 ans et plus	4	33	63
STATUT PROFESSIONNEL STATUT PROFESSIONNEL		-		
STATULY PROFESSION NET A characterist		· ·		
A un travail	•	4	31	0.5
Au chômage (*) A la retraite A la retraite B 13		7	35	58
Etudiant on lycken 13		· ·		
Autra inactif (*)		5		
PROFESSION DE L'INTERVIEWE	The state of the s			
Arisan ou commerçant (*)		31	7	62
Profession internéciaire		15	20	57
Profession intermédiaire	* ` ` `			
Employé		·		
STATUT DE L'INTERVIEWE				
Salarié du secteur privé 8	Ouvrier	4	40	56
Salari du secteur públic	STATUT DE L'INTERVIEWE			
Megion parisienne				
REGION 4 24 72 Nord est 6 34 60 Nord ouest 12 20 68 Sud ouest 12 48 51 Sud est 8 38 54 CATEGORIE D'AGCLOMERATION Communes urbaines de province 11 25 64 Communes urbaines de province 7 36 57 Agglomération parisienne 4 25 71 REVENU MENSUEL AU FOYER Wiscolaise de 3000 euros 6 30 64 Moins de 1500 euros 9 50 41 De 1500 à moins de 3000 euros 6 30 64 3000 euros et plus 7 22 71 PRINTINGUE Gauche 3 40 57 Gauche 8 19 73 Age Live me gauche / Front de gauche 8 19 73 Parti Socialiste 4 24	*			
Région parisienne 4 24 72 Nord est 6 34 60 Nord ouest 12 20 68 Sud ouest 8 38 54 Sud est 8 38 54 CATEGORIE D'AGGLOMERATION Communes trabaines de province 7 36 57 Agelomération parisienne 4 25 71 REVENU MENSUEL AU FOVER Moins de 1500 euros 9 50 41 De 1500 à moins de 3000 euros 9 50 41 De 1500 à moins de 3000 euros 9 50 41 Agonores et plus 7 22 71 PROXIMITE POLITIQUE Gauche 3 40 57 Extrême gauche / Front de gauche 8 19 73 Parti Socialiste 4 24 22 Les Verts 1 53 46 Mouvement Démocrate - Modem 11 33 56		8	32	60
Nord est		4	24	72
Sud ouest	* 1	6	34	60
Sud est	Nord ouest	12	20	68
CATEGORIE D'AGGLOMERATION		-		
Communes rurales		8	38	54
Communes urbaines de province Agglomération parisienne		11	25	64
Agglomération parisieme 4 25 71 REVENU MENSUEL AU FOYER STOIT STOIL				
Noins de 1500 euros 9 50 41	*			
De 1500 à moins de 3000 euros 6 30 64 3000 euros et plus 7 22 71 PROXIMITE POLITIQUE Gauche 3 40 57 Extrême gauche / Front de gauche 8 19 73 Parti Socialiste 4 24 72 Les Verts 1 53 46 Mouvement Démocrate - Modem 11 33 56 Droite 12 28 60 UMP 13 22 65 Front National (*) 13 41 46 Sans sympathie partisane 6 27 67 NIVEAU D'OPTIMISME POUR SA SITUATION PERSONNELLE 3 46 51 6 à 7 6 37 57 8 à 10 11 17 72 NIVEAU D'OPTIMISME POUR LA SITUATION DE LA FRANCE 5 36 59 0 à 5 36 59 6 6 à 7 21 6 6				
The street of		·		
PROXIMITE POLITIQUE 3 40 57 Gauche 8 19 73 Extrême gauche / Front de gauche 8 19 73 Parti Socialiste 4 24 72 Les Verts 1 53 46 Mouvement Démocrate - Modem 11 33 56 Droite 12 28 60 UMP 13 22 65 Front National (*) 13 41 46 Sans sympathie partisane 6 27 67 NIVEAU D'OPTIMISME POUR SA SITUATION PERSONNELLE 3 46 51 6 à 7 3 46 51 8 à 10 11 17 72 NIVEAU D'OPTIMISME POUR LA SITUATION DE LA FRANCE 5 36 59 0 à 5 36 59 6 à 7 21 67				
Gauche 3 40 57 Extrême gauche / Front de gauche 8 19 73 Parti Socialiste 4 24 72 Les Verts 1 53 46 Mouvement Démocrate - Modem 11 33 56 Droite 12 28 60 UMP 13 22 65 Front National (*) 13 41 46 Sans sympathie partisane 6 27 67 NIVEAU D'OPTIMISME POUR SA SITUATION PERSONNELLE 3 46 51 6 à 7 6 37 57 8 à 10 11 17 72 NIVEAU D'OPTIMISME POUR LA SITUATION DE LA FRANCE 5 36 59 0 à 5 5 36 59 6 à 7 5 36 59 6 à 7 6 21 67		7	22	71
Extrême gauche / Front de gauche 8 19 73 Parti Socialiste 4 24 72 Les Verts 1 53 46 Mouvement Démocrate - Modem 11 33 56 Droite 12 28 60 UMP 13 22 65 Front National (*) 13 41 46 Sans sympathic partisane 6 27 67 NIVEAU D'OPTIMISME POUR SA SITUATION PERSONNELLE 6 37 57 8 à 10 11 17 72 NIVEAU D'OPTIMISME POUR LA SITUATION DE LA FRANCE 5 36 59 6 à 7	-	3	40	57
Parti Socialiste 4 24 72 Les Verts 1 53 46 Mouvement Démocrate - Modem 11 33 56 Droite 12 28 60 UMP 13 22 65 Front National (*) 13 41 46 Sans sympathie partisane 6 27 67 NIVEAU D'OPTIMISME POUR SA SITUATION PERSONNELLE 3 46 51 6 à 7 5 37 57 8 à 10 11 17 72 NIVEAU D'OPTIMISME POUR LA SITUATION DE LA FRANCE 5 36 59 0 à 5 5 36 59 6 à 7 12 21 67				
Mouvement Démocrate - Modem 11 33 56 Droite 12 28 60 UMP 13 22 65 Front National (*) 13 41 46 Sans sympathie partisane 6 27 67 NIVEAU D'OPTIMISME POUR SA SITUATION PERSONNELLE 3 46 51 6 à 7 6 37 57 8 à 10 11 17 72 NIVEAU D'OPTIMISME POUR LA SITUATION DE LA FRANCE 5 36 59 0 à 5 36 59 6 à 7 12 21 67	y y	4	24	72
Droite		-		
UMP				
Front National (*)				
Sans sympathic partisane 6 27 67		13	41	65 46
NIVEAU D'OPTIMISME POUR SA SITUATION PERSONNELLE 0 à 5		6	27	67
6 à 7 6 37 57 8 à 10 11 17 72 NIVEAU D'OPTIMISME POUR LA SITUATION DE LA FRANCE 0 à 5 5 36 59 6 à 7 12 21 67				
8 à 10 11 17 72 NIVEAU D'OPTIMISME POUR LA SITUATION DE LA FRANCE 5 36 59 6 à 7 12 21 67	0 à 5	3		
NIVEAU D'OPTIMISME POUR LA SITUATION DE LA FRANCE 0 à 5 5 36 59 6 à 7 12 21 67				
0 à 5 5 36 59 6 à 7 12 21 67		11	17	72
6 à 7		-	26	50
χαιυ	8 à 10	5	25	70

^(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs

Le poste de consommation privilégié en cas de hausse du pouvoir d'achat

<u>Question</u>: Si demain votre pouvoir d'achat devait augmenter, quel poste de dépense parmi les suivants préféreriez-vous augmenter en priorité?

	Ensemble (%)
Les loisirs, les voyages	46
• L'immobilier	12
L'automobile	10
L'alimentation	8
Les meubles, la décoration	4
Le textile, l'habillement	3
L'électronique, la hi-fi, la téléphonie	3
- Aucun poste, vous préféreriez épargner	14
TOTAL	100

Le poste de consommation privilégie en cas de hausse du pouvoir d'achat

Le poste de consommat	ion pi	Tynesi	cii cas	uc naus	sc uu p	Jouroi	i u acı	ıaı
	Les	L'immobi-	L'automobi-	L'alimenta-	Les	Le	L'électro-	Aucun
		lier	le	tion	meubles,	textile,		
	loisirs,	ner	ie	tion		,	nique, la	poste,
	les				la	l'habille-	hi-fi, la	vous
	voyages		ĺ		décoration	ment	téléphonie	préféreriez
	, ,						roop	épargner
			ĺ					charging
	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)
	(70)	(70)	(70)	(70)	(70)	(70)	(70)	(70)
ENSEMBLE				_	_	_	_	
ENGENIBLE	46	12	10	8	4	3	3	14
SEXE DE L'INTERVIEWE								
Homme	. 44	14	12	6	2	2	4	16
Femme	. 47	11	8	9	6	5	1	13
AGE DE L'INTERVIEWE								
Moins de 35 ans	34	18	8	13	4	6	4	13
18 à 24 ans	. 37	12	6	17	-	11	2	15
25 à 34 ans	. 31	23	9	11	6	3	6	11
35 ans et plus	50	10	11	6	4	2	2	15
35 à 49 ans		10	6	7	4	3	1	12
50 à 64 ans	. 40	15	18	4	1	1	2	19
65 ans et plus	. 52	4	10	6	8	2	4	14
STATUT PROFESSIONNEL	40	1.7	10			_	2	12
A un travail	-	15 17	10 11	6 30	4	2 10	2 2	13 11
Au chômage (*)					-	-		
A la retraite		6 14	12 5	5 18	6	2 11	4 2	16 15
Etudiant ou lycéen		9	5	17	1	17	8	28
PROFESSION DE L'INTERVIEWE	. 13	9	3	1/	1	1/	•	20
Artisan ou commerçant (*)	. 27	31	17	8	_	4	_	13
Profession libérale, cadre supérieur		27	6	4	6	-	_	11
Profession intermédiaire		27	29	5	3	2	2	5
Employé		7	1	11	3	4	1	18
Ouvrier	64	6	7	8	6	-	3	6
STATUT DE L'INTERVIEWE	0.	, , ,	,	, and the second	, and the second			Ü
Salarié du secteur privé	. 46	15	13	8	5	2	2	9
Salarié du secteur public		17	7	9	3	1	1	5
Indépendant sans salarié / employeur (*)		31	10	4	-	4	-	4
REGION								
Région parisienne	. 48	10	4	6	5	5	5	17
Nord est	. 38	9	10	13	5	3	2	20
Nord ouest	. 46	13	9	6	5	4	2	15
Sud ouest	. 41	19	27	4	1	3	1	4
Sud est	. 52	13	9	8	3	2	3	10
CATEGORIE D'AGGLOMERATION								
Communes rurales		13	20	7	3	4	2	15
Communes urbaines de province	. 48	13	8	9	4	3	2	13
Agglomération parisienne	. 50	8	2	6	5	4	6	19
REVENU MENSUEL AU FOYER								, -
Moins de 1500 euros		7	6	12	2	5	2	15
De 1500 à moins de 3000 euros	. 41	13	9	9	5	3	3	17
3000 euros et plus	. 55	10	13	4	5	1	3	9
PROXIMITE POLITIQUE		12	1.	_		_		
Gauche	54 20	13 14	11	7	4 2	2	1 2	8
Extrême gauche / Front de gauche		14 10	35 9	10 13	9	4	3 2	12 17
Parti Socialiste		10	2	13 5	3	3	2	4
Les Verts	38		6	٠		-	1	
Mouvement Démocrate - Modem Droite	38 42	11 14	6 12	8	10 4	4	2	17
UMP	42	14 16	14	6	2	3	3	14 11
Front National (*)	. 30	5	8	13	7	13	-	24
Sans sympathie partisane	42	10	8	9	3	3	5	20
NIVEAU D'OPTIMISME POUR SA SITUATION		20	,					
PERSONNELLE								
0 à 5	. 19	10	14	16	6	7	4	24
6à7	. 52	15	10	8	3	2	2	8
8 à 10	. 50	9	9	4	5	3	3	17
NIVEAU D'OPTIMISME POUR LA SITUATION DE LA								
FRANCE								
0 à 5	. 48	9	10	9	3	3	3	15
6 à 7	. 38	21	11	7	4	4	3	12
8 à 10	. 51	6	11	4	12	3	-	13

Les perspectives de consommation et d'épargne

<u>Question</u>: Dans les mois qui viennent, avez-vous l'intention de consommer / d'épargner plus, autant ou moins qu'actuellement ?

	Plus	Autant	Moins	TOTAL
	(%)	(%)	(%)	(%)
Consommer	5	66	29	100
Epargner	28	56	16	100

Les perspectives de consommation et d'épargne Consommer

	Plus	Autant	Moins
	Tius	Autant	WIOIIIS
	(%)	(%)	(%)
	(70)	(70)	(70)
ENGEN (D. F.			
ENSEMBLE	5	66	29
SEXE DE L'INTERVIEWE			
Homme	7	64	29
Femme	3	68	29
AGE DE L'INTERVIEWE			
Moins de 35 ans	7	74	19
18 à 24 ans	3	78	19
25 à 34 ans	9	72	19
35 ans et plus	4	63	33
35 à 49 ans	3	52	45
50 à 64 ans	5	69	26
65 ans et plus	6	68	26
STATUT PROFESSIONNEL			
A un travail	4	65	31
Au chômage (*)		64	36
A la retraite	7	66	27
Etudiant ou lycéen	6	71	23
Autre inactif (*)	6	73	21
PROFESSION DE L'INTERVIEWE	0	73	21
Artisan ou commercant (*)	11	65	24
• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •		65	
Profession libérale, cadre supérieur	12	69	19
Profession intermédiaire	3	86	11
Employé	2	53	45
Ouvrier	2	61	37
STATUT DE L'INTERVIEWE			
Salarié du secteur privé	5	57	38
Salarié du secteur public	2	89	9
Indépendant sans salarié / employeur (*)	7	70	23
REGION			
Région parisienne	4	73	23
Nord est	6	63	31
Nord ouest	9	70	21
Sud ouest	-	60	40
Sud est	3	61	36
CATEGORIE D'AGGLOMERATION			
Communes rurales	9	63	28
Communes urbaines de province	4	65	31
Agglomération parisienne	3	74	23
REVENU MENSUEL AU FOYER			
Moins de 1500 euros	3	41	56
De 1500 à moins de 3000 euros	5	67	28
3000 euros et plus	7	80	13
PROXIMITE POLITIQUE		00	
Gauche	2	57	41
Extrême gauche / Front de gauche	2	75	23
Parti Socialiste	2	65	32
	3		
Les Verts	2	48	50
	,	67	24
Droite	8	73	19
UMP	9	75	16
Front National (*)	9	67	24
Sans sympathic partisane	4	66	30
NIVEAU D'OPTIMISME POUR SA SITUATION PERSONNELLE			
0 à 5	2	52	46
6 à 7	4	61	35
8 à 10	7	78	15
NIVEAU D'OPTIMISME POUR LA SITUATION DE LA FRANCE			
	II 4	60	36
0 à 5	4		
0 à 5	8	77	15

Les perspectives de consommation et d'épargne Epargner

Epargner			
	Plus	Autant	Moins
	(0/)	(0/)	(0/)
	(%)	(%)	(%)
ENSEMBLE	28	56	16
SEXE DE L'INTERVIEWE			
Homme	26	60	14
Femme	30	52	18
AGE DE L'INTERVIEWE			
Moins de 35 ans	39	50	11
18 à 24 ans	49	46	5
25 à 34 ans	32	53	15
35 ans et plus	24	57	19
35 à 49 ans	41	47	12
50 à 64 ans	8	70	22
65 ans et plus	20	57	23
STATUT PROFESSIONNEL			
A un travail	33	54	13
Au chômage (*)	18	49	33
A la retraite		59	24
Etudiant ou lycéen		47	2
Autre inactif (*)		63	23
PROFESSION DE L'INTERVIEWE			
Artisan ou commerçant (*)	42	32	26
Profession libérale, cadre supérieur		48	18
Profession intermédiaire	21	58	21
Employé		53	10
Ouvrier	36	56	8
STATUT DE L'INTERVIEWE			
Salarié du secteur privé	31	57	12
Salarié du secteur public		48	17
Indépendant sans salarié / employeur (*)	60	17	23
REGION			
Région parisienne	43	44	13
Nord est		52	21
Nord ouest	17	69	14
Sud ouest		36	24
Sud est	23	64	13
CATEGORIE D'AGGLOMERATION			
Communes rurales	19	62	19
Communes urbaines de province	28	56	16
Agglomération parisienne	44	43	13
REVENU MENSUEL AU FOYER			
Moins de 1500 euros	37	52	11
De 1500 à moins de 3000 euros		52	15
3000 euros et plus	19	65	16
PROXIMITE POLITIQUE			
Gauche	26	57	17
Extrême gauche / Front de gauche		72	6
Parti Socialiste	39	36	25
Les Verts		58	18
Mouvement Démocrate - Modem	31	52	17
Droite	26	53	21
UMP	28	54	18
Front National (*)	20	41	39
Sans sympathie partisane	33	56	11
NIVEAU D'OPTIMISME POUR SA SITUATION PERSONNELLE			
0 à 5	24	53	23
6à7	25	58	17
8 à 10	34	54	12
NIVEAU D'OPTIMISME POUR LA SITUATION DE LA FRANCE			
0 à 5	30	55	15
6 à 7	26	53	21
8 à 10	18	77	5
V 10	10	,,,	,

- B -Module thématique

L'intention de partir en vacances d'hiver

<u>Question</u>: Cet hiver, avez-vous l'intention de partir en vacances?

	Ensemble (%)
Oui, je suis déjà parti ou je compte partir	29
Non, je ne pars pas en vacances cette année	37
Je ne pars jamais en vacances l'hiver	34
TOTAL	100

L'intention de partir en vacances d'hiver

L'intention de partir en va	edifees d iii	V C1	
	Oui, je suis déjà parti ou je compte partir	Non, je ne pars pas en vacances cette année	Je ne pars jamais en vacances l'hiver
	(%)	(%)	(%)
ENSEMBLE	29	37	34
SEXE DE L'INTERVIEWE			
Homme	24	40	36
Femme	34	35	31
AGE DE L'INTERVIEWE			
Moins de 35 ans	29	43	28
18 à 24 ans	37	43	20
25 à 34 ans	24 30	42 34	34 36
35 ans et plus 35 à 49 ans	17	46	37
50 à 64 ans	40	28	32
65 ans et plus	35	27	38
STATUT PROFESSIONNEL			
A un travail	27	44	29
Au chômage (*)	25	48	27
A la retraite	32	23	45
Etudiant ou lycéen	31	42	27
Autre inactif (*)	51	24	25
PROFESSION DE L'INTERVIEWE	40		**
Artisan ou commerçant (*)	19	52	29
Profession libérale, cadre supérieur	39 22	37 56	24 22
Employé	42	41	17
Ouvrier	11	47	42
STATUT DE L'INTERVIEWE	11	7,	72
Salarié du secteur privé	22	58	20
Salarié du secteur public	33	26	41
Indépendant sans salarié / employeur (*)	11	59	30
REGION			
Région parisienne	38	19	43
Nord est	23	35	42
Nord ouest	43	25	32
Sud ouest	9 25	81	10
Sud est	. 25	44	31
CATEGORIE D'AGGLOMERATION Communes rurales	21	41	38
Communes urbaines de province	31	40	29
Agglomération parisienne	38	18	44
REVENU MENSUEL AU FOYER			
Moins de 1500 euros	12	57	31
De 1500 à moins de 3000 euros	24	31	45
3000 euros et plus	50	28	22
PROXIMITE POLITIQUE	2.5		40
Gauche	26	55 57	19
Extrême gauche / Front de gauche	17 22	57 34	26 44
Les Verts	31	60	9
Mouvement Démocrate - Modem	26	36	38
Droite	33	30	37
UMP	33	28	39
Front National (*)	28	40	32
Sans sympathie partisane	29	27	44
NIVEAU D'OPTIMISME POUR SA SITUATION PERSONNELLE			
0 à 5	29	34	37
6 à 7	28	45	27
8 à 10	31	28	41
NIVEAU D'OPTIMISME POUR LA SITUATION DE LA FRANCE	20	20	22
0 à 5	28 31	39 34	33 35
8 à 10	39	24	37
0 & 10	27	∠4	37

Les destinations des Français pour les vacances d'hiver

Question: Et où êtes-vous parti / comptez-vous partir en vacances?

Base : question posée uniquement aux personnes étant déjà parti et / ou comptant partir en vacances cet hiver, soit 29% de l'échantillon.	Ensemble (%)
Au soleil à l'étranger	37
A la montagne	35
Autre destination	33
TOTAL	(*)

^(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses

Les destinations des Français pour les vacances d'hiver

Les destinations des Français pour	i ies vacaire	cs u mvci	
	Au soleil à	A la montagne	Autre destination
	l'étranger		
	1 ctranger		
	(0.1)	(0.1)	(0.1)
	(%)	(%)	(%)
	` '	` '	` /
ENSEMBLE			
ENDENDED	37	35	33
SEXE DE L'INTERVIEWE			
Homme	26	37	43
Femme	44	33	26
AGE DE L'INTERVIEWE	44	33	20
Moins de 35 ans	26	54	22
18 à 24 ans	31	53	16
25 à 34 ans	22	55	28
35 ans et plus	41	27	37
35 à 49 ans	37	32	33
50 à 64 ans	51	16	37
65 ans et plus	32	38	41
STATUT PROFESSIONNEL	J2	56	-71
A un travail	38	28	37
A ut travair Au chômage (*)	50	25	24
All a retraite	35	37	38
Etudiant ou lycéen	24	76	56
Autre inactif (*)	60	26	14
PROFESSION DE L'INTERVIEWE	00	20	14
Artisan ou commerçant (*)	6	47	47
Profession libérale, cadre supérieur	47	37	27
Profession intermédiaire	24	37	39
Employé	53	8	39
Ouvrier	3	74	24
STATUT DE L'INTERVIEWE	3	7-4	2-4
Salarié du secteur privé	32	43	30
Salarié du secteur public	64	19	18
Indépendant sans salarié / employeur (*)	20	11	89
REGION	20	11	07
Région parisienne	19	25	60
Nord est	38	47	29
Nord ouest	56	27	18
Sud ouest	30	47	30
Sud est	26	45	32
CATEGORIE D'AGGLOMERATION			
Communes rurales	35	47	29
Communes urbaines de province	44	35	24
Agglomération parisienne	18	22	62
REVENU MENSUEL AU FOYER			
Moins de 1500 euros	15	59	25
De 1500 à moins de 3000 euros	22	30	49
3000 euros et plus	52	34	23
PROXIMITE POLITIQUE			
Gauche	62	23	19
Extrême gauche / Front de gauche	38	33	42
Parti Socialiste	52	28	23
Les Verts	69	19	14
Mouvement Démocrate - Modem	27	60	26
Droite	34	45	28
UMP	30	46	27
Front National (*)	76	31	24
Sans sympathie partisane	20	29	52
NIVEAU D'OPTIMISME POUR SA SITUATION PERSONNELLE			
0 à 5	19	28	56
6à7	47	26	28
8 à 10	33	48	29
NIVEAU D'OPTIMISME POUR LA SITUATION DE LA FRANCE			
0 à 5	45	32	29
0 4 3			
6à7	25	39	39

Le budget consacré aux vacances d'hiver

<u>Question</u>: Quel budget au total pour vous et votre famille avez-vous consacré / allez-vous consacrer à ce séjour en vacances ?

Base: question posée uniquement aux personnes étant déjà parti et / ou comptant partir en vacances cet hiver, soit 29% de l'échantillon.	Ensemble (%)
Moins de 500 euros	15
De 500 euros à moins de 1000 euros	26
De 1000 euros à moins de 2000 euros	35
• 2000 euros et plus	23
- Ne se prononcent pas	1
TOTAL	100

Budget moyen	1376 €
--------------	--------

Le budget consacré aux vacances d'hiver

	ici c uun i	ucunces	d mitter	Le budget consacre aux vacances u niver					
	Moins de 500 euros	De 500 euros à	De 1000 euros à	2000 euros et plus	Nsp				
		moins de 1000 euros	moins de 2000 euros						
	(%)	(%)	(%)	(%)	(%)				
ENSEMBLE	15	26	35	23	1				
SEXE DE L'INTERVIEWE									
Homme	12	14	43	29	2				
FemmeAGE DE L'INTERVIEWE	18	33	30	19	-				
Moins de 35 ans	40	17	26	17	-				
18 à 24 ans	50	16	21	13	-				
25 à 34 ans	31	17	30	22	-				
35 ans et plus	6	29	39	25	1				
35 à 49 ans	19	19	40	22	-				
50 à 64 ans	1	44	38	16	1				
65 ans et plus STATUT PROFESSIONNEL	4	17	39	38	2				
A un travail	17	35	33	15	-				
Au chômage (*)	43	-	50	7	-				
A la retraite	3	15	41	39	2				
Etudiant ou lycéen	27	36	21	16	-				
Autre inactif (*)	55	1	39	5	-				
PROFESSION DE L'INTERVIEWE		20	4.0	# 0					
Artisan ou commerçant (*)	-	28	13	59	=				
Profession libérale, cadre supérieur Profession intermédiaire	11 40	21 14	40 26	28 20	-				
Employé	11	51	36	20 2	_				
Ouvrier	25	19	37	19	_				
STATUT DE L'INTERVIEWE									
Salarié du secteur privé	20	19	39	22	-				
Salarié du secteur public	16	66	8	10	-				
Indépendant sans salarié / employeur (*)	1	6	33	60	-				
REGION	12	10	50	16	1				
Région parisienne	13 16	18 16	52 36	16 32	1				
Nord ouest	12	46	27	15	_				
Sud ouest	23	14	24	39	_				
Sud est	23	12	32	31	2				
CATEGORIE D'AGGLOMERATION									
Communes rurales	13	19	28	40	-				
Communes urbaines de province	17	31	30	21	1				
Agglomération parisienne REVENU MENSUEL AU FOYER	12	16	58	12	2				
Moins de 1500 euros	46	22	15	17	_				
De 1500 à moins de 3000 euros	16	14	57	13	-				
3000 euros et plus	6	36	25	31	2				
PROXIMITE POLITIQUE									
Gauche	8	59	18	15	-				
Extrême gauche / Front de gauche	6	29	49	16	-				
Parti Socialiste	15 7	25 73	44 6	16	-				
Les Verts	29	27	21	14 23	I :				
Droite	21	16	33	29	1				
UMP	12	18	36	32	2				
Front National (*)	69	-	-	31	-				
Sans sympathie partisane	14	9	53	23	1				
NIVEAU D'OPTIMISME POUR SA SITUATION PERSONNELLE		_		10					
0 à 5	17	5	60	18	-				
6 à 7 8 à 10	17 13	41 16	26 36	16 33	2				
NIVEAU D'OPTIMISME POUR LA SITUATION DE LA FRANCE	13	10	30	33	2				
0 à 5	16	29	37	17	1				
6 à 7	14	19	32	34	1				
8 à 10	10	20	32	38	-				

Le budget consacré aux vacances d'hiver

Dudget moven	Ensemble	
Budget moyen	(montant en Euros)	
	(montant en Euros)	
ENSEMBLE	1376	
SEXE DE L'INTERVIEWE	1.00	
Homme Femme	1628 1215	
AGE DE L'INTERVIEWE	1213	
Moins de 35 ans	1017	
18 à 24 ans	739	
25 à 34 ans	1311	
35 ans et plus	1516	
35 à 49 ans	1369	
50 à 64 ans	1091	
65 ans et plus	2131	
STATUT PROFESSIONNEL	1112	
A un travail	1116 841	
Au cnomage (*) A la retraite	2014	
Etudiant ou lycéen	862	
Autre inactif (*)	741	
PROFESSION DE L'INTERVIEWE		
Artisan ou commerçant (*)	3030	
Profession libérale, cadre supérieur	1776	
Profession intermédiaire	981	
Employé	719	
Ouvrier	1018	
STATUT DE L'INTERVIEWE	1110	
Salarié du secteur privé	1440	
Salarié du secteur public	697 2341	
Indépendant sans salarié / employeur (*)	2341	
Région parisienne	1134	
Nord est	1691	
Nord ouest	1152	
Sud ouest	1538	
Sud est	1711	
CATEGORIE D'AGGLOMERATION		
Communes rurales	2062	
Communes urbaines de province	1251	
Agglomération parisienne	1122	
Moins de 1500 euros	1146	
De 1500 à moins de 3000 euros	1141	
3000 euros et plus	1667	
PROXIMITE POLITIQUE		
Gauche	1107	
Extrême gauche / Front de gauche	1157	
Parti Socialiste	1296	
Les Verts	1058	
Mouvement Démocrate - Modem Droite	1046 1746	
UMP	17 46 1901	
Front National (*)	1459	
Sans sympathie partisane	1259	
NIVEAU D'OPTIMISME POUR SA SITUATION PERSONNELLE		
0 à 5	1441	
6 à 7	1152	
8 à 10	1615	
NIVEAU D'OPTIMISME POUR LA SITUATION DE LA FRANCE		
0 à 5	1239	
6 à 7	1683	
8 à 10	1319	

^(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs